KAdopata

H €vvola Tou KAaopartog
210 dINAAVS oxnua éva TETPAywvo £Xel XWPIoTEI avdloya JE To
XpOUA OE TPIOV 0@V PéEpN.
Na BpeOei 11 KAGoua Tou TeETpay@vou gival KABe pépog Tou.

Anavtnon

To KiTpIvo Xp®uad anoTeAei To pIod Tou TeETpaywvou dpa Ba eival

. . . 1 .,
10 1 and 1a 2 KoppdTia Tou, SNAAdH To ETOU TETPAYWVOU.

2 € KAB€ TETAPTO TOU TETPAYWVOU, dhAadn oTto Tpiywvo AKB pnopoulv va oxnuatiotouv 4
Tpiywva ica pe 1o unAe Tpiywvo.
Apa ce 6)o To TETPAywvo unopoulv va oxnuaTiotouy 4 - 4 =16 1€Tol1a Tpiywva.

Apa 1o pnAe xpwpa anotelei Ta 4 and 1a 16 pnAE Tpiywva, dnAadn Ta i6 TOU TETPAYMVOU.

TéNog KABE KOUUATI NOPTOKAA XpWUATOG UMOPEl va XwpIoTel o€ 2 Tpiywva
ica To Kabéva e Ta PnAe Tpiywva.

. Lo, . 4 .,
Apa 1o nopToKaAi Xpwua KataAappdvel Ta ETOU TETPAYWVOU.

A>KHZEIX

1. ©ewpoupe 1o KAGoua % MNwg ovopddovrai ol apiBpoi K Kai A o kabévag xwpioTd Kai
nw¢ yadi; Yndpxouv KAnoiol NEPIOPICHoi nou apopoUv Toug aplOuoug K Kal A o1o
KAQoua K.

7\‘ )
Adon
O K ovopddetal apIiBunTNg Kai o A ovoudZeTal NapavoudcTig.
Kai o1 dUo padi ovoudlovral épol Tou KAdouaTog.

INa va éxel évvola To KAAoua %Gq npénel A =0 yiati n diaipeon pe To PndEv dev opileTal.

3 2 7 10 18
2. Ta kAdopara —, —, —, —, — €ival 6Aa JIKpOTEPA TNG Povadag;
H 2'3'9' 9' 20 HIKpOTEP G H G
Adon
. . 10 . , . ;. . .9
Ox1 10 KANAoUaQ E gival yeyahltepo Tng Yovdadag, yiaTi eival peyaAuTtepo and 1o gnou

gival n yovdada.

3. Ti kKAGopa Twv padntwv Tng TaEng 28 padbntav ivail ol 4 andvreg;
Ndon

Eivai ta i
28
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4. Av 10 % €vOq KIAoU KapUdia gival 14 kapudia, 1o KIAG nepiéxel 70 kapudiq;
Adon

Nai, yiati ta g Oa eivail 5 -14 = 70 kapudia.

5. Bpeite nolo pépog Tou KIAOU €ival Ta:

a) 100 B) 250 y) 500 0) 600 ypapudpia
Auon
a TOU KIAoU TOU KIAoU
) 1 B) 1000
Y) 500 TOU KIAOU ) TOU KIANOU
1000

6. H ouvoAikn em@dveia Tng I'ng ival nepinou 513.000,000 teTpaywvika XINIOGUETpA

(1.xAp.). H 6dAacca kahinTel nepinou 1a %an em@aveilag Tng. Ndéoa 1. xAu. givain
&npq;

Adon
H cuvolikn enigpdvela Tng yng avtinpoowneUeTal and 1o KAdoua 3’ (onolodnnote kAdopa

ME NapovVopaoTh ico Ye Tov aplBuntn anoTeel yia aképaia povada).

Eneidn n 8dAacoa sival ta % Tng eMPAVeIAg Tng, n Enpd Ba €ival To undioino %

Eivar: 513.000.000 : 3 =171.000.000 .
Anhadn %-513.000.000 =171.000.000

7. Moio yépog a. Tou pnva, B. Tou e€aunvou, y. Tou €Toug eival 15 nUEPEG;
Adon

a) Z1a padnuatikd o pavag hoyicetal 6m £xel 30 nuépeg ondte n 15 nuépeg

. 15 .
anoteholv Ta %TOU pAva.

B) Eva e&dunvo éxel 6 - 30 =180 npépeg ondte o1 15 nuépeg eival 1a

E Tou e€aunvou
180 '

v) Eva £€1oq €éxe1 365 npépeg dpa o1 15 nuépeg eival ta %TOU £ToUG.
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8. Eva KATaoTnua Kavel EKntoon ora €i0N TOU ioN ME TQ g NG APXIKNG TIMNG TOUQ.EVG

@opepa kéoTide 90€ npiv Tnv éknTwon. Na unoAoliceTe ndca eup® £KNTwon £YIVE OTO
@opePa Kal néco 6a NANPWGCOUE Yia va ToO ayopACOUE.
Adon

1
ApouU 1o pbpeua KOoTICe 90€ TéTE TO g NG TINAG Tou €ival 90 : 5 =18 €. Apa n éknTwon

gival Ta % dnhadn 2 -18 = 36 €.

Na va 1o ayopdooupe Ba npénel va nAnpwooupe 90 —36 =54 €.

9. Xe pia T@&n 1a % Twv padntov pabaivel AyyAikd. Na Bpeig néooug padntég €xeln

TdEN, av yvwpilete 611 autoi nou pabaivouv AyyMkd eival 12 padnrég.
Adon

Ensidn Ta % TV JadnTwv eival 12 pabntég, 101€ T % giva1 12 : 3 =4 pabnrég.

Apa 6An n Ta&n, dnAadn Ta % gival 4-8 =32 yabnrég.

10. Ze éva opBoywvio napalnAdypappo n pia nAeupd Tou €ival 33 ekarooTd kai n dAAn
Ta il ™ng np@1ng. Na Bpeite Thv nepipeTpo Tou opBoywviou.
Adon

To — 1wv 33 ekatooTtwv €ival 33 :11= 3 ekatootd. Ondte n AAN NAeupd Nou €ivai Ta

il NG Np®TNG Ba eival 3-3 =9 ekaTtoord.

Apa n nepipeTpog Tou opBoywviou Ba eival 2-33+2-9=66+18 =84 ekarootd.

11. Eva euBuypappo Tunpa AB éxel pnkog 5 ekartootrd. Na oxedidoeTe:

a) éva euBuypapuo Tunua INA ye pnkog ta %TOU AB kai

6
B) éva guBuypappo Tunpa EZ pe pnkog ta gTOU AB.

Nion

a) Agpou 1o AB éxel punkog 5 ekatootd 16Te TO E Oa €xel yNKog

5:10 = 0,5 ekarootd. OnoéTe TA % Ba £xouv r 4eK. A
pAkog 8-0,5 =4 ekarooTd.

B) To é Tou AB Ba £xel unkog 5 : 5 =1 ekatooTo.
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Apa Ta g Tou AB Ba éxouv unkog 6-1=6

EKATOOTA. r Bex. &
Anhadn eival EZ = 6 ekatooTd.

12. Na Bpeite 10 % and Ta % Tov 40 eup®.
Adon
. . 3 .,
Apxikd 6a BpouUpe Ta Z Tov 40 eupw.
1 . 3 . .,
To 2 eival 40:4 =10 eupw, dpa 1a 2 Twv 40 eupw eival 3-10=30 eupw.
2 X 3 L 2 .
Ta g and Ta Z Tov 40 eupw, €ival Ta E Tov 30 eupw.

To % eival 30:5=6 eupw, dpa 1a % gival 2-6 =12 eupw.

E=A>KHXH

13. Na Bpeite Ta % TV adntwv piag Tdéng nou éxel 30 pabntég.

14. Ané pia ToUpTa Nepicoeyav 4 KouudTid Td onoia anotehouv Td % MIag ToupTag. MNMéoa

ATav apxikd dAa Ta KopudTia Th ToUpTac;

15. Andé pia 1d&n pe 32 pabntég anoucidZouy 4 pabntég. Na Bpeite nolo pépog Twv pabntiv
Tng TAENg anouciale eKeivn Tnv npépal.

2
16. Xe pia1d&n 1a § TwV JabnTtwv yabaivouv AyyAikd. lNMoio eival To nANBog Twv padntwv TG

TAEng av yvwpiceig 611 ol pabntég nou pabaivouv AyyAiKd gival 54;

2
17. Ta E Tou KIAoU €vég TupioU KooTicouv 10€. Na Bpeig ndéoo KooTidouv:

a) To1 kA, B)1a %TOU KiAoU.

18. Na Bpeite 1a ; TV % Tov 420 ypaupapiov.

19. Evag avigiég khnpovopnoe and 1o Beio Tou 40000€. Av Ta XxphpaTta auTtd anotehouv Td

7 oAOKANpNg TNG Neplouciag Tou Beiou Tou, va unoloyicete ndod eup® NTav oASKAnpn n

neplouaia.
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20. Eva katdotnua kdvel ékntwon oe SAd Ta €idn Tou ioh e To n TNG APXIKNG a&iag Toug.

MAnpwoape yia €va Zeuydpl nanouToid 72€ oty nepiodo Twv eknTwoewyv. Na unoloyiceTe!
a) lMoio pépog Tng apxikhg aiag sival Ta 72€,

B) MNdoa eupw ATav n €KNTwonN.

y) Mdoo kéoTIZav Ta nanoUToid NpIvV apXicouv ol EKMTWOEIS;




